本刊主编 李洪岩 张广志 编辑 付 艳 吴 思

镇赉县利用 现有水资源进行湿地恢复



本报讯 (潘晟昱 王凯文/摄) 近日, 镇赉 县莫莫格蒙古族乡联合镇赉县水利局在该乡米 太村实施了湿地人工恢复工程,铺设涵管3 处,将富裕水资源引入缺水湿地及"小片荒" 种植区。目前,已经引水200万立方米,预计 恢复湿地5000公顷。该举措将逐渐恢复缺水 湿地和农业开发区域生态系统的完整性、自然

莫莫格湿地是迁徙候鸟的重要通道,白 鹤、东方白鹳等珍稀鸟类把这里作为停歇地和 繁殖地,这里拥有丰富的动植物资源,生物多 样性极其丰富。长期以来,由于气候影响、不 合理开发等造成部分湿地干旱和生物多样性损 失,抑制了湿地资源潜力和环境功能的发挥。

乡党委书记刘树军告诉笔者:"本次湿地 恢复行动,是莫莫格蒙古族乡政府履行湿地全 面保护的重要举措,从湿地开发到保护也是镇 赉实现社会经济环境可持续发展的必然选择。"

图为镇赉县水利局工程技术人员在莫莫格 湿地规划湿地补水施工方案。



近日,随着气温下降,镇赉县莫莫格湿地已有结冰现象,但仍有上千只候鸟恋 恋不舍在这里停歇。图为国家一级保护动物东方白鹳在莫莫格湿地觅食。潘晟昱摄



2018年,铖务县粮食总产量达到34亿斤,比丢年多收0.6亿斤。图为纽途 镇虹岗村农户家院予里维满了新收的粮食。

镇赉县农业局

推进扫黑除恶工作为农业生产保驾护航

来,镇赉县农业局积极贯彻中央、省、市、县决策部署 条件。 及上级主管部门的号召,切实履行农业行政工作职责, 多措并举,针对当前涉黑涉恶问题的新动向,切实把专 项治理和系统治理、综合治理、依法治理、源头治理结 语条幅、设置扫黑除恶举报箱等方式,使扫黑除恶专项 合起来,有力打击震慑黑恶势力犯罪,形成压倒性态 斗争家喻户晓,妇孺皆知。营造广大职工和群众广泛参 势,有效铲除黑恶势力滋生土壤,确保农业生产氛围 与的良好氛围,形成扫黑除恶专项斗争的强大声势。

本报讯(李字辉)扫黑除恶专项斗争工作开展以 安定祥和、有序经营,为农业增产农民增收创造有利

加大宣传力度,营造浓厚氛围。通过召开扫黑除恶 知识培训会、张贴宣传图画、发放宣传单、悬挂宣传标

加强线索摸排,全面掌握情况。局机关和局属各个 基层单位按照农业局党组统一工作部署,各科室、各单 位深入服务对象中开展走访调查, 从服务对象深恶痛绝 的黑恶现象入手, 收集涉黑涉恶案件线索。协同配合所 在街道、社区、派出所开展集中研判, 对近年来涉及农 业的信访案件排查梳理、串并分析,深挖隐藏在幕后的

突出重点深挖,依法严厉打击。对涉农领域行业内 涉黑涉恶总体情况、表现形式及成因等进行全面排查分 析,集中摸排、集中发现和移交垄断农村资源、在征地 租地过程中煽动闹事、在土地确权和农村土地权益分配 中抗法闹事等方面涉黑涉恶线索。集中摸排、集中发现 和移交在农业生产经营,农产品加工及种子、农药、化 肥等农资生产经营领域的涉黑涉恶线索。切实履行属地 管理和行业管理职责,加强与公安等执法部门的配合, 形成合力,有效打击黑恶势力的孳生和蔓延。

镇赉县打造首个法治文化长廊

教育力度,镇赉县司法局积极拓展法治文化阵地建 设,在镇赉县南湖湿地公园精心打造了一条集休 执法部门还将陆续增添不同法治内容的版块。 闲、娱乐、普法于一体的法治文化长廊, 成为该县 法治宣传教育的一道靓丽"风景线"。

长米,采用防腐木质材料制作,中国式廊亭结构, 内设长凳, 方便市民休息纳凉。长廊上方悬挂着图 文并茂、浅显易懂的楹幅, 突出全面依法治国理 念、法治精神、社会主义核心价值观、党员干部廉 洁从政教育、中国传统文化、"七五"普法和湿地保 护警句等内容。长廊现已正式向市民开放,成为宣 长廊已成为市民休闲的好去处。

本报讯(郝淑萍文/摄)为不断推进法治宣传 传普法教育、弘扬依法治县理念的新阵地,是该县 法治特色品牌重点工程。按照设计理念要求, 有关

法治长廊围绕"法在景中,景在心中"的设 计理念, 使市民"零距离"感受法治文化的熏 长廊依托南湖湿地公园建设而成,总长100延 陶。首个法治文化长廊的建成,不仅仅让市民多 了一个茶余饭后漫步休闲的场所, 也把法治精神 与群众文化生活紧密结合在一起, 使法治宣传于 无声处深入民心,有效推动了"法治镇赉"建设 向纵深发展。

图为集休闲、娱乐、普法于一体的法治文化



镇赉县集中宣讲活动开讲

本报讯(刘文博)11月7日, 解放思想推动白城高质量发展"白 城市委宣讲团集中宣讲活动全面启 动,镇赉县也随之拉开了"解放思想 推动镇赉高质量发展"集中宣讲活动

党校马列教研室讲师王越在镇赉县庆 生社区新时代传习所,结合习近平总 书记考察东北三省并就深入推进东北 振兴提出的6个方面要求,为社区党 工委及10个社区50余名党员干部作 了题为《坚持在发展中保障和改善民 生》的专题报告。

党员干部纷纷表示, 要着力破除 思想观念、工作思路等方面存在的问 题,树立与新时代新思想新要求相适 应的思想观念、思维方式和行为习 惯,努力做好社区本职工作,为广大 居民提供更加高效细致的服务。

将成立县级宣讲团, 重点依托新时代 传习所, 围绕大讨论主题开展集中宣 传宣讲活动,着力提振全县广大党员 干部群众干事创业、攻坚克难的精气 神, 力促党员干部群众在凝聚共识中 推进思想大解放,在改革创新中实现

镇赉县住建局房屋征收经办中心 加强党建工作 助推房屋征收

本报讯(徐新 刘宏亮 刘莹 李 "三会一课"制度作为抓实党建工 年内房屋征收工作任务……"这是镇 责、知责、履责、问责的责任链条,

心、牢记使命"主题教育,把落实 议的良好局面。

海志)"要敢啃硬骨头,敢于破矛 作,促进各项工作落实的有效抓手, 盾、解难题,以咬定目标不放松、不 建立党建工作责任制追究办法,制定 达目的不罢休的精神状态,坚决完成 党建工作任务和责任清单,拧紧明 赉县住房和城乡建设局房屋征收经办 把能够完成好征收任务,作为检验党 中心党支部书记在给全体党员授课时 员干部工作能力的"试金石",带出 了一支特别能战斗的党员干部队伍, 年初以来, 该中心开展"不忘初 迎来了群众积极踊跃签订征收补偿协

镇赉交警大队 常态化开展酒驾人员集中教育

以来,特别是全省交通安全大整治活 习)的硬性要求,并使之常态化,分期分 动开展以来,镇赉县公安局交警大队 不断加大整治酒驾、醉驾交通违法行 集中培训教育。通过学习相关交通安 为力度,形成了严查严处打击酒驾、 醉驾交通违法行为的高压态势。截至 11月中旬,该大队共查处饮酒后驾 驶交通违法行为733起、醉酒驾驶违 不开车,开车不喝酒"的警示,养成文明 法行为26起。

识此类交通违法行为的危害性和严重 后果,汲取惨痛教训,减少和杜绝酒驾、 醉驾交通违法行为的发生,镇赉交警 大队始终坚持对酒驾、醉驾人员实行 防交通事故发生。

本报讯(李文广何继权)年初 "三必须"(必须扣分、必须罚款、必须学 全法律法规条文、观看交通安全警示 片、开展典型案例分析等,告诫参学驾 驶人员拒绝酒驾违法行为,牢记"喝酒 行车的良好习惯,确保道路交通安全。

参加培训的驾驶人员纷纷表示, 学习培训使自己从心灵深处受到触 动, 在以后驾驶中一定吸取教训, 自 觉遵守交通法规,安全文明驾驶,严

庆生社区 "三个强化"严明工作纪律

良好形象,社区居民群众满意率进一督促检查,促进作风效能进一步转变。 步提高。

本报讯 (朱雪晶) 为切实严明工 设的监督检查作为一项经常性工作来 作纪律,规范工作秩序,提高服务质 抓,建立起监督检查长效机制。定期不 量,今年以来,镇赉县庆生社区注重 定期开展作风效能、到岗到位、工作纪 "三个强化",促进工作作风转变,为 律等督查,特别是紧紧抓住重大节假 社区各项工作开展提供坚强的纪律保 日等问题易发多发的重要时间节点, 障,塑造出"为民、务实、清廉"的 组成督查组对纪律作风建设情况进行

强化追责促担当。注重加强日常 强化领导定责任。为切实加强社 责任追究力度,对涉及到群众举报、 区工作人员作风建设,社区党总支对 信访线索、媒体反映、监督检查中发 作风效能建设提出明确要求, 纪检委 现的违纪违规线索, 及时核查, 视情 员对作风建设具体负责,以钉钉子精 节轻重给予批评教育、诫勉谈话、组 神抓好落实,突出做好对纪律作风建 织处理或党纪政纪处分。对顶风违 设制度执行情况的监督、检查和执纪 纪,造成不良影响和严重后果的,发 工作,形成齐抓共管,层层传导压力。 现一起、查处一起、问责一起。切实 强化执纪促转变。充分发挥纪委 通过强有力的问责,打造出一支忠 监督执纪职能,把加强对纪律作风建 诚、干净、担当的干部职工队伍。

●简明镇赉●

□按照县委、县政府扫黑除恶专项斗争工作部署,镇赉县财政局多 次组织召开全体干部职工会议,学习传达中央、省、市、县扫黑除恶专 项斗争会议精神,不断提高全局干部反腐正风、扫黑除恶意识,多措并 举助力全县扫黑除恶专项斗争工作深入开展,不断提升人民群众获得 感、幸福感、安全感。

□为进一步营造和谐社区氛围,连日来,镇赉县新兴社区组织社区 干部和志愿者深入居民小区,开展"人人都是软环境、人人建设软环 境"宣传活动。活动中, 共发放宣传单1500余张, 悬挂条幅24条, 使 软环境建设工作赢得了社区居民的拥护和支持。 (李海燕)

□日前,正是社区办理灵活就业补贴和退伍兵信息采集的高峰期, 镇赉县华城社区针对居民办理业务人多的情况,进一步加强业务学习, 提高服务质量,为居民提供满意的服务。 (丛晓囡)